

绍兴有位村支书,每月为老人办“头等大事”

他自备理发工具,坚持8年从未爽约,已经用坏了18把推子

他还要求从外地回来的党员先回家看望父母,在村里形成敬老爱老的风气

本报记者 段罗君 绍兴晚报记者 严竹萍

昨天早上7点半,在知了的催促声下,气温已经奔着30℃去了。

绍兴越城区东浦街道邵家村党支部书记兼村委主任陈志康,背着理发工具箱快步走进村居家养老服务中心。每月20日,陈志康都会来这里免费给大家理发,这是他和村里老人们的约定。不知不觉,8年过去了,陈志康从未爽约。昨天,7月20日,又是约定的日子。



每月20日,不变的约定

邵家村居家养老服务中心,五六位老人等候着。陈志康拿出毛巾擦了把汗,摆好理发工具,推子、剪刀、海绵、插线板……

“我们书记给大家剃了好几年头发,他对每个人的发型需求都摸得一清二楚。”95岁的陈赞清是年纪最大的一位,旁边,他78岁的儿子陈世龙也是陈志康的“老顾客”了。

剃完头,刮完胡子,陈赞清乐呵呵地摸了摸头发和下巴:“书记剃头的手艺真好!”

这段剃头情缘,得从2015年说起。

身为村党支部书记,陈志康有个习惯,一有时间就到居家养老服务中心陪老人聊天。

他得知,村里的理发店越来越少,老人们剃头成了一桩难事,每次要来回步行1小时去镇里理发,而且还要排很久的队。

陈志康年轻时在部队学过理发,于是,他让女儿帮忙网购了一套工具,试着为老人们理发。渐渐地,来找陈志康理发的老人越来越多,大家都亲切地叫他“剃头书记”。

于是,陈志康便与老人们约定,每月20日在村居家养老服务中心免费给大家理发,“那天恰好是服务中心给老人们测血压、血脂的日子,免得大家再跑一趟。”

时间一晃,就是8年。

8年来,他用坏18把理发推子

两个半小时后,陈志康终于给10多位老人剃完头。还来不及喝一口水,他便匆匆朝办公室走去。

作为邵家村党支部书记兼村委主任,他每天的工作都排得满满当当。但每个月20日,风雨无阻,陈志康从未爽约。即便遇到自己家里有事,他都会先放一边:“这天,大家都在等着我。”

2020年初,因为疫情村民无法随意出门,陈志康也一直记挂着这事。在陈志康眼里,这是头等大事。

为老人理发,他有更深的想法

唠唠家常,谈谈工作,两个多小时理发时间,陈志康和老人们仿佛有聊不完的话题。老人们有什么事,他都记在心上。

“最近天热,早晚凉快的时候再去地里,注意身体!”陈志康不忘叮嘱种菜的老人。

“书记,我家天井的下水道堵了,水都满出来了……”有一次陈大伯吐槽。没过两天,就有人上门来帮陈大伯疏通水道。

解决老人们的理发问题,同时也希望能带动村里形成敬老的风气,这是陈志康为村里老人们理发的初衷。

每个月的主题党日活动,陈志康都会要

求在外的党员一定要回来,开会前先回家看看父母。村里已连续三年在重阳节举办晚辈为80岁以上长辈洗脚等活动……在陈志康的带动下,村里敬老的风气越来越好。

曾经那些一边理发一边抱怨的老人,现在和陈志康聊起子女们都竖起了大拇指,“孩子们现在常回来看看我们,媳妇也越来越孝顺,书记,多亏了你呀!”

经常有人问陈志康,给老人们剃头这事会坚持到什么时候?他说:“每次看到老人们脸上的笑容,就好像是亲人一样,会一直做下去,直到我干不动为止。”

老婆“斥巨资”霸屏一天 送老公生日礼物

老公惊呆:

一整排快递柜上全是我照片

近日,杭州萧山一网友在论坛发帖“吐槽”老婆给自己准备的生日礼物,太惊喜。

这位网友说,当天吃完晚饭,老婆非拉着他去取快递。“一到那儿,就看到了我的照片出现在快递柜的显示屏上,上面还写着‘花花世界迷人眼,熊家小伙最亮眼,所前小有名气的好老公生日快乐’,我整一个惊呆了。”

不仅他看到了,快递柜门口来来往往的人都看到了……“一问才知道,这图是老婆亲自设计的,然后她在丰巢公众号上斥资2元,买了24小时霸屏服务,安排了个惊喜祝福。她还问我,这2块钱是不是物有所值?”

很多网友都被这一幕感染了。“小伙子老婆太有意思,这生日祝福也就比小区拉横幅低调那么一点点吧。”有网友调侃。

昨天上午,钱江晚报·小时新闻记者联系上了发帖人熊先生。他今年30岁,萧山所前本地人。老婆姓曹,比他小3岁。

熊先生说,他是7月18日生日,事情发生在当天下班回家后。

“一看到快递柜,我真的就蒙了,一排快递柜上全是我的照片。”

熊先生告诉记者,当时人来人往,有一些人诧异地看了他一眼,“照片上显示今日浏览量2000多次。真的好难为情,又有点搞笑,又有点尴尬。”

本来,老婆一定要让熊先生和快递柜合影,但熊先生嫌难为情,没待一会儿就跑了。老婆只能拍了几张快递柜上的照片。

“今年的生日惊喜比较大阵仗,虽然有点搞笑,但我还是很感动她花了心思。”熊先生说,“这个照片抠图背景,都是她自己弄的,弄了蛮长时间准备的。”

熊先生和老婆结婚5年,有一个两岁的女儿,结婚后每一年,熊先生都会收到老婆变着花样给出的生日惊喜。有她亲手制作的相册,定制文字的可口可乐,还有用胡萝卜雕刻的“生日快乐”。“每一年的生日真的蛮惊喜。”熊先生说。

他还告诉记者,这么多年,他和老婆没红过脸,“她活得像个孩子,我也像对小孩子一样宠她,有时夜班回来,看到娘俩搞笑的样子让我很放松,我想这就是遇到了对的人那种感觉。”

本报记者 章然

浪漫

